

人民币资产受全球投资者追捧

节后股市热 汇率创新高

本报讯 (首席记者 连建明) 受多重利好影响,人民币资产受到全球投资者追捧,国庆假期后,A股市场连续5天上涨,昨天上证指数突破3000点大关。人民币汇率也是持续上涨,5个交易日上涨1%,人民币汇率创出近一个月新高。

昨天上证指数高开高走,很快就突破3000点大关,虽然尾盘有所回落,但还是守住3000点关口报收

3007.88点,涨幅为1.15%。银行股昨天表现突出,领跑大盘。国庆假期后,A股就持续上涨,上证指数至今5连阳,从2900点关口来到3000点大关,5个交易日涨幅达3.53%。

与此同时,人民币汇率持续上涨,人民币对美元即期市场昨天大涨331点,报7.0669,创近一个月新高。离岸市场人民币也是大幅上涨,10月8日美元对人民币汇率为

7.1647,到10月11日已经跌破7.10大关,昨天更是跌破7.07大关,盘中最低跌至7.046,10月以来人民币反弹1%。

股市、汇市全线上涨,显示国际投资者看好人民币资产。证监会上周五发布扩大开放的举措,将原定于2021年取消证券公司、基金管理公司和期货公司外资股比限制的时点提前到2020年,自2020年4月

1日起,在全国范围内取消基金管理公司外资股比限制;自2020年12月1日起,在全国范围内取消证券公司外资股比限制。另外,自2020年1月1日起,取消期货公司外资股比限制。这些开放举措以及全球主要指数不断提高A股的权重,使得全球投资者对A股投资力度不断加大,目前多数外资机构普遍看好A股市场,昨天北向资金净

流入27亿元。市场回暖也使得国内投资者入市积极性提高,昨天兴全合泰混合型基金于全市场发行,募集金额上限为60亿元,但实际募集金额远超预期,销售额超过300亿元。对于人民币汇率的上涨,机构认为人民币强势还将持续,渣打全球宏观策略主管罗伯逊表示,目前考虑到外部因素,预计美元/离岸人民币会重新测试7的水平。

上海植物园 樱花再开放

金秋十月,灿烂的春天的樱花再次和大家相会。在上海植物园内,粉色的十月樱引来不少游客驻足拍照。据上海植物园介绍,这里开放的樱花为“奖章樱”和“十月樱”,可在春、秋二次开花。十月樱呈粉白色,花期在4月上旬直至秋季,秋季可从10月上旬至12月中旬陆续开花。秋季樱花的开花量与春季相比少了些,随着气温的变化,秋天樱花呈现小批次开放的态势。

周馨 摄影报道



燃气爆炸后,先灭火还是先关阀门?

无锡市锡山区鹅湖镇新杨路一小吃店发生燃气爆炸,造成多人死亡。事故发生后,一个关于燃气着火后是先灭火还是先关阀门的消防培训视频引发网友关注。

对此,应急管理部消防救援局官方微博及时发布权威答案:液化气钢瓶着火,应根据现场情况,采取不同的处置措施。通常来说,有以下两种情况:

第一种:在液化气钢瓶阀门完好的情况下,首先是关阀门,阀门关

了火就灭了。网上流传的“先灭火、后关阀,否则会回火导致爆炸”的情况,在液化气钢瓶着火时是不会发生的。只有在燃气管道着火时,如果快速关阀,会导致管道里压力快速下降,管道外面的压力比里面的压力大,才会把水压到管道里去造成回火。

消防员在处置燃气管道着火时,首先会慢慢把管道阀门关到最小状态,把火焰降到最小后,再关阀灭火。这样是为了防止回火。液化气

钢瓶瓶体和瓶口较小,相对来说压力较小,不会产生压力差,而且液化气钢瓶里面的压力比外界大。

第二种:如果着火的液化气钢瓶阀门损坏,可以不灭火,先把液化气钢瓶拎到空旷地带站立放置,再用水冷却瓶身,等待液化气燃烧完毕即可;烧着的液化气钢瓶如果在居民家中无法转移,可以先灭火,再用湿抹布等物品堵住瓶口,并送至专业的液化气站进行处置。

曾法



新民随笔

警察何辜

卫蔚

10月3日,正当中国人沉浸在欢乐祥和的国庆长假中,法国巴黎发生了震惊市民的大案:警察总局一名文职雇员接连刺死4人、最后被赶来的同袍击毙。原本,吃瓜群众都以为这是件普通刑事案件,但随着政客们的“掺合”,事件开始发生戏剧性变化,本就饱受压力的法国警察再次成了替罪羊。

案件调查还没开始,作为主管领导,法国内政部长卡斯塔内就断言,此事与恐怖主义无关,只是一起“在任何工作场所都可能发生的人性悲剧”,警察并非特定的袭击对象。可随着调查的展开,凶手的宗教背景、给妻子的短信、记录着警局几十位同僚个人资料和地址的U盘……无不显示他实施袭击的动机,似乎并不是卡斯塔内所说的“职场纠纷”,而是针对警察的恐怖袭击。当进一步的调查职责被移交反恐委员会后,法国媒体“闻风而变”,突然停止了对案件性质的猜测,齐齐将矛头对准警察,指责警局内部对潜在不稳定因素的监视有缺陷。

如此一来,巴黎乃至全法国警察成了这起案件的双重受害者:不仅失去了4名警员,也再一

次成为“政治正确”的牺牲品。

外国游客常常诟病法国警察不作为,而旅居巴黎的很多人则对警察抱有更多同情。法国警察执法时有很多“禁区”,基本上所有示威者群体都不能得罪,不然就等着被舆论的唾沫淹死:2017年环保组织游行,维护秩序的警察被围殴,而媒体却大肆渲染警察拳击少年的图片;相反,“黄马甲”示威时,身着黑衣黑帽的前职业拳手用组合拳打懵警察的视频却获得诸多媒体的转发和点赞。

作为公务员,法国警察的收入属于平均线,但随着近年来社会局势的恶化被迫牺牲与家人相处时间,加班出警维护社会秩序,还要动不动因为执法尺度受到媒体的口诛笔伐、内部的调查质询……难怪法国警察自杀率是所有职业中最高的,而警察消极执法也就更不足为奇了。

任何社会,当警察不愿执法、不敢执法,那它就必乱无疑;而若警察不执法的原因,是暴徒行径无法被法律约束、无法得到舆论的谴责,那就到了必须重典治乱、刮骨疗毒的时刻。古今如此,中外皆是。

首例地铁“咸猪手”入刑案今开庭宣判

多数网民赞“干得漂亮”希望全国推广

本报讯 (记者 郭剑烽)在地铁车厢里伸出“咸猪手”,这类以往只作行政处罚的案件,如今都有可能作为刑事犯罪入刑。备受关注的上海首例“咸猪手”入刑案今天上午在静安区人民法院公开开庭审理并当庭宣判:以强制猥亵罪判处被告人王某某有期徒刑6个月。不公开开庭审则是因为两名被害人之一是未成年人,涉及个人隐私。

案情回放

2019年7月1日18时23分至18时29分许,现年34岁的被告人王某某在本市轨道交通八号线列车车厢内,紧贴坐在一名女子(系未成年人)左侧,左手搭在自己右臂并持续触摸该女子胸部等部位。其间,该女子挪动座位以躲避,被告人王某某仍然继续紧贴并实施触摸行为。18时31分许,被告人王某某以

同样方法触摸另一名女子的胸部,被女子察觉质问,王某某在逃跑途中被当场扭送至公安机关。

为助力“咸猪手”案件进入刑事诉讼程序,让“咸猪手”们再也不敢“伸手”,上海铁路运输检察院做了不少的工作。

检察机关经调查发现,近年来上海公共交通领域的性骚扰案件基本都作行政处罚,没有刑事判决的先例,这也导致了行为人反复多次作案,乘客的人身安全得不到有力保障。为此,上海铁检院通过撰写《上海铁检院关于公共交通领域性骚扰防治工作的情况报告》厘清问题症结,发现该类案件入刑存在证据与法律适用两大难题。上海铁检院一方面加强检法沟通,对于法律适用达成初步一致意见。另一方面,通过主动授课、提前介入等方式提升公安机关对于此类案件的认知与

证据把握。

判处实刑

8月26日,上海铁路运输检察院以涉嫌强制猥亵罪对犯罪嫌疑人王某某批准逮捕。

今天上午,静安区人民法院当庭作出宣判。法院认为,被告人王某某利用地铁车厢相对拥挤、不易察觉、较难避让的客观条件,及被害女性当众羞于反抗的心理特点,违背妇女意愿,先后对两名女性强行实施摸胸等猥亵行为,且其中一名为未成年女性,其行为已构成强制猥亵罪,依法应予惩处。被告人的行为不仅侵害被害人人身权利,也在一定程度上扰乱轨道交通的正常秩序,具有较大的社会危害性。

公诉机关根据被告人犯罪具体情节,将“公共场所当众强制猥亵”作为入罪情节,不再以加重情节重

复评价,符合罪刑相适应的刑法基本原则,应予支持。被告人王某某到案后如实供述自己的犯罪事实,且认罪认罚,依法可以从轻处罚。据此,依照《中华人民共和国刑法》第二百三十七条第一款、第六十七条第三款的规定,对被告人王某某作出有期徒刑6个月的判决。

引起热议

市民苦“咸猪手”已久,为何轨道交通领域性骚扰难题,现在才有了实质性的突破?

对此,上海铁路运输检察院第一检察部副主任金莺认为,这是由于该类案件存在证据薄弱及当事人不愿意主动报案所导致的。“地铁内虽设有监控,但是若犯罪嫌疑人监控盲点实施犯罪行为,或者受害人不愿主动报案,就很难找到证据来定罪。”对此,金莺鼓励市民在遇

到类似事件时要勇敢站出来,大声呵斥“咸猪手”并报警处理。

静安法院副院长、本案的主审法官丁德宏在庭后接受采访时表示,类似这种轨道交通内强制猥亵案件取证十分困难,主要是因为嫌疑人猥亵行为短暂以及被害人被动报案。此案中,被告人其实是对三位女性先后实施了猥亵(中间一位女性至今未找到),尤其是对第一位未成年女性不断触摸,在对方不断躲闪的情况下,还不断地靠近,强制猥亵情节表现充分,证据确凿。丁德宏表示,希望通过此次严惩,在公共场所对类似行为的行为人起到震慑作用,让他们不敢再伸“咸猪手”。

近年来,地铁、公交等公共交通工具上性骚扰、“咸猪手”案件时常出现在公众视线,但该类行为以往多作行政处罚,公众对这一行为除了深恶痛绝之外,也期待法律能够给予严惩。因此,此次上海将“咸猪手”入刑后,大量网民点赞上海执法“干得漂亮”,认为此案对今后处理“咸猪手事件”和维护女性尊严树立了严正的法治理样本,建议将上海的经验向全国推广。